
J e z ő kö n

Készült: Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselötestületének 2025.
febmár 14-i képviselőtestületi ülése keretében megtartott
közme all atásról.

Jelen vannak: Dr. Sükösd Tamás

Novák Kovács Zsolt

Aranyos József
Bágyi Zoltán
Borbély Sándor
Ébl Zoltán
Kapusi Péter
Seper László
Tóth Béla

Vájer Tamás

polgármester
képviselő
képviselő
képviselő
képviselö
képviselö
képviselő
képviselö
képviselö

AUandó me hívottak:

képviselö
10 fő

Dr. Venicz Anita címzetes főjegyző, Dr. Vamyu Péter
aljegyző-hatósági osztályvezetö, Háriné Németh Ilona
gazdasági osztályvezetö, Ábrahámi Dóra műszaki
osztályvezető, Tóth Teréz Márta szervezési osztályvezetö,
Bátai Brigittajegyzökönyvvezetö.

4 fö, Rafael Gyula Sárbogárdi Roma Nemzetiségi
Lakossá részéről: Önkonnányzat elnökhelyettese

Dr. Sükösd Tamás polgármester köszönti a képviselötestületi ülést megelőzöen megtartásra
kerülö közmeghallgatáson résztvevöket, képviselöket, hivatali dolgozókat, az ülést 8°° órakor
megnyitja. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, 10 képviselö tartózkodik az
ülésteremben. Erös Ferenc később érkezik.

A Közmeghallgatásra a testületi ülés szabályai vonatkoznak. Átadja a szót az Ugyrendi és Jogi
Bizottság elnökének.

Ébl Zoltán: tájékoztatom a képviselő-testületet, hogy a valamennyi képviselő és külsö
bizottsági tag vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségének határidőben eleget tett.
Dr. Sükosd Tamás: Szavazásra teszi fel a tájékoztató elfogadását.

A képviselö-testület 10 igen (egyhangú) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselö-testületének
21/2025. (IL14.) határozata

Vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség teljesítéséről

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselö-testülete megtárgyalta
"Vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség teljesítése" tárgyú
elöterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

és aA képviselő-testület megállapította, hogy 10 fő képviselö
polgármester, valamint 8 külső bizottsági tag a vagyonnyilatkozat-tételi
kötelezettségének eleget tett.

Felelös: polgánnester
Határidő: azonnal.



Dr. Sükösd Tamás: Javaslatot tesz a jegyzőkönyv hitelesítőkre Tóth Béla és Novák Kovács
Zsolt személyében, akik jelezték, hog/vállalják a feladatot. Szavazásra teszi fel Tóth Béla
jegyzőkönyv hitelesítönek történö megválasztását. A képviselötestület 10 igen (egyhangú)
szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének
22/2025. (II. 14.) határozata

ajegyzökönyv-hitelesítö személyének megválasztásáról

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2025. február
14-i Közmeghallgatás jegyzőkönyv hitelesítöjének Tóth Bélát
megválasztotta.

Szavazásra teszi fel Novák Kovács Zsoltjegyzökönyv hitelesítönek történő megválasztását. A
képviselö-testület 10 igen (egyhangú) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselö-testületének
23/2025. (II. 14. ) határozata

ajegyzőkönyv-hitelesítö személyének megválasztásáról

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2025. február
14-i Közmeghallgatás jegyzőkönyv hitelesítőjének Novák Kovács
Zsoltot megválasztotta.

Szavazásra teszi fel a meghívó szerinti napirend elfogadását.

A képviselő-testület 10 igen (egyhangú) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselő-testületének
24/2025. (II. 14. ) határozata

a Közmeghallgatás napirendjének elfogadásáról

Sárbogárd Város Önkonnányzat Képviselő-testülete a
Közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint fogadta el:

Na irend:

1. Beszámoló a 2024-es évről.
Előadó: polgármester

A Képviselö-testület rátér a napirend tárgyalására.

1.) Beszámoló a 2024-es évröl.
Előadó: polgármester

Dr. Sükösd Tamás: a 2024-es év számos eseménnyel tarkított volt. Egyik oldalról nehezebb,
másik oldalról nekem, meg akik régebb óta itt ülünk viszonylag könnyebb beszámolót adni
tekintettel arra, hogy 2024-ben önkormányzati választások voltak. Ezért szükséges lenne két
részre szétválasztani az évet, ami tulajdonképpen a 2024-es évben három rész, mert a
választások időpontja, illetve az eredmény hatálybalépése között hónapok teltek el. Alapvetően
nem történt nagy változás és ugyanazt a költségvetést tudtuk az elejétől a végéig végrehajtani.
Tehát, amit 2024. év elején megállapítottunk, hogy mennyi hiány van és azt a maradvánnyal
fedezzük, azt tudtuk tartani abban az ütemezésben, ahogy akkor megtettük. Ugyanazt a
takarékos gazdálkodást folytattuk a választás elején az átmeneti idöszakban és az után is. Ennek
megfelelően elégséges lett a forrás és azt is lehet látni, hogy nagyjából ugyanazt a
nagyságrendet tartalékként tudjuk most is mondani a továbbiakra 2025-re. Sajátos, üde
színfoltja volt a 2024-es választásoknak a roma nemzetiségi önkormányzat választása. A roma



nemzetiségi önkormányzat 2023-ban feloszlott Sárbogárdon. A település méretböl, illetve
magukat a nemzetiséghez tartozónak vallóknak, tehát a névjegyzékböl adódóan szükséges lett
volna, hogy legyen nemzetiségi önkormányzat. Időközi választást nem lehetett tartani, illetve
megpróbáltuk, de érdeklödés hiányában elmaradt. Ezért most egyszerre történt meg. Bár azóta
egy komoly hullám ment végig a roma nemzetiségi önkonnányzaton, mert az elnök lemondott
az elnökségröl és a tagságról is. Azt gondolom, hogy most egy stabil és együttműködö
nemzetiségi önkonnányzat működik a városban.
A 2024. évi beszámoló gyakoriatilag azon kell, hogy alapuljon, hogy egy stabil gazdálkodás
mellett tartuiik fenn rendet. A 2011. évi költségvetéskor elhangzott az a mondat, hogy jól
nézzük meg a maradványt, mert nem lesz többet ilyen. A 2012. évi több volt. Az lenne a
legjobb, ha azt tudnánk mondani, hogy úgy tudjuk beállítani a saját bevételeket, a
fínanszírozást, hogy nem kell arra törekedni, hogy maradvány legyen és abból kelljen bármit
finanszírozni. Ez nem mostanában lesz. 2024-ben meg tudtuk tartani az iparűzési adót, ami a
legnagyobb bevételünket termeli. Az iparűzési adónk 2010-ben 200 millió alatt volt, most 550
millióval tervezünk.

Ugyanazon a nyomvonalon fogunk tovább haladni megítélésem szerint mindenképpen ami a
szisztematikus pályázati rendszer, amivel kialakítottuk az inkubátorházat, megpróbáltuk
felturbózni az ipari parkot és az ott elinduló vállalkozások is fognak eredményt termelni. Ebböl
már látunk kisebb elemeket és azt gondolom, hogy ez a továbbiakban is egészen jól fog
működni. Az itt korábban megtelepedett vállalkozásokkal is meglehetösen szoros a kapcsolat,
a fejlesztéseket itt tudjuk tartani. 2024-ben kihirdetett egyetlen olyan pályázatunk, aminek
biztosan van eredménye az az Árpád utca felújítása, aminek sajnos az időpontját ezzel a sajátos
jogszabályváltozással, amely szerint a konzorciumba belépett az építési és közlekedési
minisztérium, nem tudom megmondani, mert ez nagyon sokat lassít a mi nonnál ütemünkön.
De ez is pontosan ebbe a koncepciózus fejlesztésbe beleilleszthető dolog. Tekintettel arra, hogy
arról az utcáról lehet egészen sokféle intézményünket, mezőgazdasági telepet, az
inkubátorházat, az ipari parkot és az egyébként ambivalens sorsú magánkézben lévö
iparterületet is megközelíteni. Ezért erre a fejlesztésre szükség van. Ez az egyetlen olyan utca,
amelyiken semmilyen tömegkorlátozás nincs a 63-as föúton kívül, tehát ez az, amire tudjuk
terelni a forgalmat. Országgyűlési képviselő úr is elmondta, hogy ez lehet az altematívája a
föutcának, egyedül erre lehet szervezni forgalmat. Nagyon komoly célunk, hogy beillesszük
Sárbogárdot a vármegye rendszerébe úgy, hogy tudomásul kell venni nem fognak lejönni a
nagy multik. Beszállítókjönnek le és mellette nyilván megy az, hogy 6 db gyakorlatilag 100%-
os székesfehérvári ipari parkot humán eröforrással szolgáljuk ki. Ennek az hozhat egy
komfortosabb idöszakot, ha elkészül az M200-as, amit koncessziós társaság fog csinálni
mindenfajta gazdasági folyamattól fíiggetlenül várhatóan elkészül. 2030-ra van előirányozva
illetve még számos ilyen fajta alapinfrastmktúra fejlesztést szeretnénk. Ebböl a legutolsó, ami
sokakat érint a Vasút utca elkészült a sínig. A Magyar Közút Nonprofit Zrt. vezetöje azt mondta,
hogy ha már nem lesz fagy elkezdik a munkát, ö úgy látja, hogy megvan az a forrás ami szerint
a Balaton felé vezetö út, ami nekünk a településrészeink közti forgalmat is meg tudja könnyíteni
(Pusztaegres, Sárhatvan) elkészül. Ez állami beruházás lesz.
Tegnap volt itt a Belügyminisztérium képviselője közfoglalkoztatási egyeztetésen. A
közfoglalkoztatással nyújtunk segítséget azoknak, akiknek valamilyen családi vagy egyéb akár
fizikális okból nincs lehetősége arra, hogy máshol dolgozzanak. Ertékes munkát tudnak
végezni. Nyilván van egy réteg, aki semmi mást nem akar csak azt, hogy a 30 napot igazoljuk
le, hogy utána különböző egyéb ellátásokat igénybe tudjon venni. A 2024-es számokat nézve a
legnagyobb foglalkoztatói vagyunk Dél-Fejémek közfoglalkoztatás tekintetében. Ez nagyon
komoly szervezőmunkát igényel az intézményvezetök részéröl, a kollégáim részéröl. Persze
mindenkinek vannak kritikai észrevételei, a rendszer nyilván nem tökéletes.
A költségvetés alakulásáról szükséges ilyenkor beszélni még. A költségvetésünk stabil. Az
állami fínanszírozáshoz hozzá vagyunk kötve 80-90% közötti mértékben nagyságrendileg. Ez
akkor lenne ideális, hogy ha az állami költségvetésből érkezö források teljes egészében



elégségesek lennének ahhoz, hogy intézményt üzemeltessünk. A helyi iparűzési adó
bevételünk, ami a leglényegesebb, 550 millió forint körül van. Erös kerekítés mellett 400 millió
forintra biztosan szüksége van egy ekkora településnek, hogy az intézményei tudjanak
működni. Három napja jelent meg, hogy szolidaritási hozzájárulást kell fizetnünk, ezt a
költségvetési rendeletbe is bele kell tenni. Ez az összeg több, mint 25 millió forint. Lehet látni,
hogy a szabad forrásunk nagyságrendje 150 millió forint, amiböl 25 millió forintot szükséges
befizetni szolidaritási hozzájámlásként és a többi kell, hogy elég legyen arra, ami feladat még
nem tervezhetö napra pontosan, illetve nem rakható milliméterpontosan össze. Négy TOP
Plusz-os pályázatunk van bent, amiböl egynek az eredménye van kihirdetve. Ez az Arpád utca
felújítása. Számos egyéb dolgon szeretnénkjavítani még, illetve nem tettem le arról sem, hogy
esetleg egyedi döntéssel lehessen fejlesztés a városban. Ügy ahogy egyedi döntéssel született
meg a rendörség építésének a gondolata, a sportcsamok építésének a gondolata és ha úgy tetszik
programszerüen, de egyedi döntéssel született meg annak idején az uszoda építésének a
gondolata is, a nemzeti uszoda programban. Ez az, ami egyfajta társadalmi felelösségvállalás
ami leginkább a Képviselö-testüleü-e nehezedik. Azt minden alkalommal el lehet mondani,
hogy az alap infrastruktúrára, ami van a városban, gyakorlatilag bármennyi összeget rá tudunk
költeni pld. utakjárdák stb. Ezekre is építimk be a pályázatokba a lehető legtöbb forrást. Ennek
általában az a gátja, hogy az Európai Uniós források nagy része nem fordítható
alapinfrastruktúrára. A hazai forrásokra pályázunk jobban. Az előnye az, hogy általában
könnyebben hozzá lehet fémi, a hátránya, hogy egy helyi értékkel kisebb számot mutat, mint
az Európai Uniós. Ebböl kell mindent úgy kiegyensúlyozni, hogy ez kellöképpen működöképes
legyen. A testületi munkáról azt lehet elmondani, hogy véleményem szerint 2013-ra nyugodt
lett a közhangulat, a korábbi nexus elmúlt. A problémákat emberszerűen meg lehetett oldani,
ezt köszönöm az előzö testület tagjainak és jelenleginek is. Nyilván nem egyetérteni kell
mindenben, mert az sem vezet sehova, hanem meg kell tudni tartani kulturált mederben a
testületi munkát. Azt gondolom, hogy ez 2024-ben sikerült. 2024-ben történt és nyilván nem
lehet elmenni az akkumulátoros ügy mellett. Örültem volna, ha az annyi idö alatt véget ér, mint
ameddig érdekelte azokat, akiket egyébként egyáltalán nem érdekli Sárbogárd. Ajó hír az, hogy
akkor átmenetileg győzelmet arattunk, a kevésbé jó hír, hogy az összes eljárás tart még. Sőt
azóta keletkezett számos új eljárás, amiben nem tudunk elsőkörös aktív résztvevők lermi, mert
a kormányhivatal "háborúzik" a koreai befektetövel. Számos olyan eljárási cselekményről
fogok még az idei évben beszámolni sajnos, ami még mindig abból az ügyböl ered.
Gyakorlatilag az összes létezö és Magyarországon megindítható eljárás folyik. A 2024-es évnek
sajnos ez is egy hozadéka. Ezzel még foglalkozni kell egy ideig. Költségvetési vonzata is
lehetne, mert bennünket is megszólítottak, egyelőre még nem perrel, csak levelekkel, hogy
szerintük mit adjunk, mert mindenféle károkat okoztunk. Kezdeményeztük ajogalkotónál, hogy
próbálja a szabályozás felülvizsgálatát, mert ennek a legnagyobb tanulsága az kell, hogy legyen,
hogy ha bármilyen fajta, akár kömyezetvédelmi engedélyt lehet úgy kapni, hogy abban az
eljárásnak semmilyen módon nem részese egy helyi önkonnányzat, akkor az a szabályozás nem
jó. Vagy azt kell eldönteni, hogy az előzetes hatásvizsgálathoz kell kötni minden ilyent és akkor
mindenki be lesz vonva az utolsó természetvédőtől a greenpeace-ig mindenki és akkor nagyon
nyilvános lesz, azt biztos és akkor részesei leszünk mi is. Vagy egy nagyon szigorú központi
szabályozás kell, ahol legalább egy értesítés legyen, amikor megindul az eljárás. Vannak erre
lépések, talán lesz is eredménye. Azt a fajtajogalkotási változást, amit vártam, azt nem sikerült
meghozni, nem lett még teljeskörű. Erre a továbbiakban is figyelni kell.

8. 22 órakor megérkezett a terembe Erös Ferenc.
Jelen van 11 képviselő.

Az idei tervek ugyanazok, mint amik eddig is voltak. Megpróbáljuk a költségvetést stabilan
tartani. Megpróbálunk pályázati források bevonásával és a megmaradt saját forrásokból akár
alap infi-astruktúrát, akár egyebeket fejleszteni. Az elsödleges kötelezettségünk a teljes



intézményrendszer fönntartása. Egy 10. 000 fö fölötti településnek mindenféle intézményt fonn
kell tartania. A kórházon kívül minden egyéb van. A szociális iparág itt van teljes vertikumban.
Kell, hogy legyen bentlakásos, nappali ellátó, és kötelezö feladat a hajléktalan ellátó is. 1000-
2000 fő között van a bölcsödés, óvodás, iskolás gyerekek szám a városban. A fejlödés útja,
hogy ennyi gyerek van és ezek a gyerekek itt helyben igénybe tudják venni az oktatási rendszert
és tudnak innen továbblépni. El lehet gondolkodni azon, hogy szakképzést tudnánk-e még
visszahozni, mit tudunk ezzel a dologgal tenni. Nem zárkózunk el az elöl, ha idejön valaki és
egyeztetni kíván ezekről a kérdésekröl. A 2025-ös költségvetésünknek az alapvetö célja, hogy
jó színvonalon fent tudjuk tartani az intézményrendszert és minden olyan forrást, ami erre a
feladatra fordítható abból szolidan, de határozottan tudjunk fejleszteni. A Polgánnesteri Hivatal
nyitott, folyamatosan tartunk ügyfélfogadást. Nagyonjó lenne, ha a szociális típusú ellátások,
eseti döntéses ellátások számára, amit átmházott hatáskörben bírálok el, azt tudnánk mondani,
hogy lecsökkent 300-ra vagy 400-ra. Ez a Covid alatt 1500 db volt évente, stabilan 1000 db
fölött volt nagyon sokáig. Most 800-900 db között van ennek a tényszáma. Ha ezt napra vetítjük
nagyon sok. Ez nem 800-900 családotjelent, mert többen többször veszik igénybe ahányszor
erre lehetöség van. Szeretnénk ezt visszaszorítani, de nem lehet az mellett elmenni, hogy ez
Sárbogárd város költségvetésében még mindig 10 millió forintos nagyságrendeket mutat. A
méltányossági ápolási díjjal együtt egészen komoly összegeket mutat, viszont ez is feladatunk,
hogy egy olyan szociális hálót feszítsünk ki, ami azoknak, akik mindenhonnan lemaradnak még
nyújt egy segítséget.
Megadom a szót, ajelenlévöknek. Kérdés, hozzászólás van-e?

Rafael Gyula: a temetökbe lehetne-e kamerát felszereltetni?

Dr. Sükösd Tamás: nem lehet, mert nem engedi a jogszabály. A nagyvárosokban is csak a
bejáratoknál van kamera. A temetés, temetöhasználat nagyon érzékeny téma. Erre viszonylag
komolyjogszabályok vonatkoznak. Nem lehet temetöt bekamerázni. A körülötte lévö területet
megpróbáljukjobban felszerelni kamerákkal, azt tudom garantálni, de magát a temetőt biztosan
nem.

Egyéb észrevétel, hozzászólás nem volt, Dr. Sükösd Tamás polgármester tisztelettel
megköszönte mindenkinek a részvételt. A közmeghallgatást 831 órakor bezárta.
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